



РЕПУБЛИКА СРПСКА
ГРАД ДОБОЈ
ГРАД ОНАЧЕЛНИК
ГРАДСКА УПРАВА
ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ПОЉОПРИВРЕДУ
ДОБОЈ

Град Добој, ул. Хиландарска 1, 74 000 Добој,
телефон 053/ 242-115 факс 053/ 242-115 e-mail: poljoprivreda@doboj.gov.ba

АНАЛИЗА СТАЊА ПОЉОПРИВРЕДЕ НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА ДОБОЈА

УВОД

Град Добој има повољан географски положај и повољне природне услове за развој примарне пољопривредне производње, биљне и сточарске.

Пољопривреду овог подручја карактерише, између осталог, уситњеност пољопривредног посједа, постојање пољопривредних газдинстава и произвођача са искуством у разним врстама пољопривредне производње, постојање малог броја млађих, перспективних произвођача, неорганизовани и неповезани произвођачи, традиционална структура производње.

Највећи дио пољопривредног земљишта, нарочито обрадивог, је у приватном власништву. Према расположивим подацима, приватни сектор заузима 29697 ха обрадивог земљишта.

Доминантни облици структуре породичних пољопривредних газдинстава су газдинства орјентисана на задовољавање сопствених потреба, а мањи број је дјелимично орјентисан на тржишну производњу. Преовладавају мала пољопривредна газдинства са, углавном, екстензивном и мјешовитом производњом

У породичним пољопривредним газдинствима, на овом подручју, постоји традиција прераде неких пољопривредних производа, па се тако производи ракија, сокови, џемови, сир, кајмак, сухомеснати производи, већином за властите потребе.

БИЉНА ПРОИЗВОДЊА

У структури сјетве, према процјени, у 2019. години, доминирају жита, која се гаје на око 37 % ораничних површина (24.900 ха). Највеће површине под житима заузима кукуруз, око 28%, а затим пшеница, тритикале, јечам, а доста мање се гаји зоб.

На ораничним површинама, на око 5000 ха гаје се различите сорте крмног биља: луцерке, дјетелине, силажног кукуруза, а доста мање се гаји сточна репа.

У повртларској производњи, која заузима око 1300 ха, односно око 5 % ораница, доминантна култура је кромпир, јер заузима око 40 % површине под поврћем, затим слиједи пасуљ и црвени лук, а остале повртларске културе се гаје на мањим површинама.

У површине под поврћем убраја се и пластеничка производња поврћа и расада за поврће и цвијеће, која обухвата око 40000 м² ове површине. У пластеницима се највише гаји парадајз, шпинат, паприка, краставац, црни лук.



Уназад пар година није било значајнијих варирања сјетвених површина, под појединим ратарским и повртарским усјевима.

Обим производње свих ратарских и повртарских производа варира од године до године, што упућује на значајну зависност ове производње од климатских прилика. Варирање приноса је узрок варирања у укупној производњи, више него варирање засијаних површина.

У области воћарства, према процјени, у структури врста, највећи је број стабала шљиве, процјена је око 337600, затим јабуке, око 37800, па крушке око 23000. Истим редослиједом иде и производња овог воћа. Недостатак његе и заштите, а нарочито климатске прилике, доводе до колебања производње из године у годину. Највећи пад производње ових врста воћа, према процјени је био 2019. године. Велики дио плодова пропада неискориштено, јер се не бере потпуно или се бере нерационално, трешењем и млаћењем.



Врло мали дио ораничних површина заузима јагодичасто и бобичасто воће: јагода, малина, купина и остало.



На једној страни је већи број породичних газдинстава, која имају старе засаде, хетерогеног сортимента, са застарјелим узгојним облицима и малим приносима, и они воће прерађују у ракију, сокове и џемове, а на другој страни је мањи број произвођача, који користе новије технологије и воће производе и продају у свјежем стању и на тржиште.

СТОЧАРСКА ПРОИЗВОДЊА

У области сточарства, на подручју Добоја, према процјени, велики значај има говедарство, свињарство и перадарство. Узгој оваца и коза је мање заступљен. Велики значај има производња крављег млијека и јаја. Произвођачи млијека један дио дају у откуп мљекарима, а неки од узгајивача товних пилића организовани су кроз систем кооперације са клаоницама.

Производња меда је постала значајан извор додатних прихода сеоских домаћинстава, а у прилог томе иду релативно мала финансијска улагања, једноставни услови складиштења и повећање цијене меда. У последњих пар година, број кошница се, по процјени, није значајно мијењао, али се укупна производња мијењала, на шта су утицале климатски услови, од којих увелико зависи квалитет пчелиње паше.

МЕХАНИЗАЦИЈА

По процјени, већина породичних пољопривредних газдинстава има један, а мали број има више од једног трактора. Релативно добро су снабђевени тракторским прикључцима (плуг, приколица, сијачица, расипач ђубрива и др.).



В.Д. НАЧЕЛНИК ОДЈЕЛЊЕЊА

Хусаковић Анис